

筹 王绍禹 编辑 张柳 美编 周小舟 校对 大利 版式 李仙珠

4月份我国居民消费价格同比上 涨5.3%,涨幅比3月份回落0.1个百分 其中,食品价格上涨11.5%,非食 品价格上涨 2.7%;消费品价格上涨 5.9%,服务项目价格上涨3.9%。1~4月 份,居民消费价格同比上涨5.1%。

国家统计局上午发布4月份国民 经济运行情况。

据了解,这是今年我国CPI同比涨 幅首次出现回落。

国家统计局新闻发言人盛来运表 示,这说明价格上涨的势头得到了初 步的遏制,但是从国内外的情况来看, 物价上涨的压力仍然比较大。

#### 原因 蔬菜价格回落

中国人民大学经济学院副院长 刘元春分析,当前整体食品类价格特 别是蔬菜价格的下降,是4月份CPI 涨幅回落的重要原因。

4月以来,蔬菜等商品价格明显 回落,在一定程度上改变了食品价格 前期过快上涨态势。具体来看,由于 今年气候异常,南北方同时上市的黄 瓜、西红柿、圆白菜等品种,市场价格 近期一直面临下行的压力。

北京工商大学经济研究中心主 任周清杰指出,尽管猪肉价格近几周 来持续走高,但其涨幅远低于蔬菜价 格跌幅

除了食品价格回落,刘元春表示, 翘尾因素的减小,对4月份CPI的同比 涨幅回落也起到了尤为重要的作用。

#### 影响

#### 低收入人群购买力 受影响

尽管同比涨幅有所回落,但4月 诵胀水平仍将保持高位。

持续的通胀压力对居民生活的 影响还是不小的,对不同阶层的百姓 生活影响也有差异。刘元春指出,尽 管食品尤其是蔬菜价格有所回落,但 CPI的高位运行,受影响较大的主要 还是低收入人群。物价水平走高,直 接影响到他们的购买力。

此外,刘元春表示,持续的通胀 压力对投资来源尤其是民间投资的 影响也比较大。



一个多小 [2] 中华

CPI之信号



#### 货币增长继续向常态回归

交通银行金融研究中心研究员鄂永健认为,与 3月份6000多亿元的增长规模相比,新增贷款有所 回升,这主要是受季初银行信贷投放力度有所加大 的影响。但与1月份超过万亿元的新增贷款规模相 比,4月份贷款增幅较为平稳。

'这表明在信贷管控持续较严、准备金率连续 上调的累积效应以及差别准备金率动态调整措施 的约束下,信贷运行正趋于平稳。"鄂永健称。

#### 下半年无加息必要

多位经济学家判断,未来几个月 CPI 将进入高 位盘整态势,年中将触摸本轮通胀高点,下半年通 胀将有所缓解

"预计在今后的两三个月 CPI 都将维持在5% 以上的高位运行,之后在下半年将出现回落,四季 度 CPI 增幅将回落至3%-4% 左右的水平。"交通 银行首席经济学家连平判断。

连平认为,未来政策将呈现"收紧力度减弱,调控频 率放缓"的状态。他表示,下半年已无加息的必要,存款 准备金率的调整也会开始趋于谨慎,频率将放缓,下半 年可能会在2~3个月调整一次。

## 货币政策再度走进两难隘口

在央行连续10次上调存款准备金率和4次上 调存贷款基准利率后,未来货币政策的使用频率是 否会放缓,这成为经济数据发布后市场关注的焦点 问题

国泰君安研究所所长李迅雷认为,如果管理层 不加息,通胀可能难以控制:如果加息,一些企业特 别是中小企业或陷入困境,对经济的冲击可能会加 大。目前我国货币政策正面临两难的局面。

. CPI之预期



### 6月中旬可能加息

对外经贸大学公共管理学院副教授李长安 表示,下半年通胀不一定减轻,5月将上调存款 准备金率,6月中旬或加息。

银河证券首席经济学家潘向东表示,CPI涨 幅超预期,原因主要在于非食品价格呈现普涨 格局,而食品价格回落低于预期。潘向东指出, 以往CPI构成中的非食品价格都是有涨有跌,但 在4月份形成了普涨格局。而食品价格的回落 低于预期,上涨了11.5%。他对于加息持偏谨慎 的态度。

本版除署名外据新华社

## 本报专访本地专家

# 通胀可能

□晚报记者 徐刚领

国家统计局5月11日发布4月宏观 经济运行数据。4月CPI同比增长5.3%, PPI 同比上涨 6.8%;新增信贷 7396 亿元, 同比少增208亿元。

昨日,华泰证券郑州农业路营业部资深 分析师葛志伟认为,4月CPI同比增长5.3%, 并没有超出市场的预期。从股市这两天的 表现看,已经对此消息进行了充分的消化。 从目前的情况看,显然我们的通胀还不到尽 头。因为PPI同比上涨6.8%, 这将对CPI构 成拉动,表明CPI还没有涨到位;但是,通胀 水平不会太高了,因为从全球范围内看,大 宗商品价格现在已经走弱,正面临着中期调 整,另外,食品、蔬菜价格也在回落。

"市场现在已经适应了高增长、高通胀 的态势,未来很长的一段时间内,通胀的 压力都会存在。"葛志伟说,近几年来,我 国各地动不动就出现用工荒。可以说,现 在干体力活,一个月拿到几千元的情况也 常见。因此,随着用工成本的增长,商品 价格很难实现低位运行。CPI同比增长5% 以内,正在为居民所接受。

#### 八大类价格同比涨幅

食品价格 11.5%

居住价格 6.1%

医疗保健及个人用品类价格 3.2%

烟酒及用品类价格2.4%

家庭设备用品及维修服务价格2.1%

衣着类价格 1.4%

交通和通信类价格 0.5%

娱乐教育文化用品及服务类价格 0.5%

# 

## 缅怀-汶川地震三周 真情奉献 同济一直铭记于心



由郑州生殖泌尿研究院附属同济医院 发起倡联向中原征集100名不孕不育贫困患者、彻底解决不孕不育患者看不起病,看专家难的问题。 活动时间:5月12日至6月12日 活动对象:河南省、四川省满16周岁以上公民 媒体监督: 大河健康网、郑州晚报、百度、搜搜

①免挂号、专家会诊费; ②免28项助孕排查检测费; 免费项目 ③免数码电子阴道镜检测费; ④免妇科10元8项检查费; 5 免男科10元8项检查费:

SHE's微创保宫人流术全程仅需460元		项目	援助金额
项目	援助金额	宫颈癌前病变检查费	半价
宫腔镜取胚术	300元	宫颈癌前病变病理检查费	半价
妇科生殖器整形美容修复术	300元	子宫肌瘤囊剔除微创术最高援助	1800元
宫颈糜烂蛋白自凝术	400元	"三镜一丝"治疗不孕不育最高援助	2000元

健康热线: **65720888** 

www.zztjyy.com QQ:1759465520 院址:花园路与红专路交汇处

乘车路线:火车站乘21、29路 市内乘9、K9、42 77、62、K26、63、K63、72、90、118、209、251 (909、K963路公交车到花园路红专路站下车即到。